

# 习近平致信祝贺中国记协成立 80 周年

## 强调把广大新闻工作者凝聚起来 记录伟大时代唱响奋进凯歌

新华社北京 11 月 8 日电(记者 胡浩)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 8 日致信祝贺中华全国新闻工作者协会成立 80 周年,向全国广大新闻舆论工作者致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,长期以来,中国记协加强新闻队伍建设,拓展对外新闻交流,引领广大新闻工作者积极宣传党的主张,深入反映群众呼声,唱响主旋律,传播正能量,为我们党团结带领人民不断取得革命、建设、改革伟大胜利凝聚了强大舆论力量、营造了良好舆论氛围。

习近平强调,在新时代,希望中国记协深入学习贯彻党的十九大精神,牢记党的新闻舆论工作职责使命,深化改革,开拓创新,保持和增强政治性、先进性、群众性,更好把广大新闻工作者凝

聚起来,真正建设成为“记者之家”。希望广大新闻工作者坚定“四个自信”,保持人民情怀,记录伟大时代,讲好中国故事,传播中国声音,唱响奋进凯歌,凝聚民族力量,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不断作出新的更大的贡献。

8 日上午,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁在人民大会堂会见出席庆祝中国记协成立 80 周年大会暨第 27 届中国新闻奖颁奖报告会的新闻工作者代表并讲话。他表示,习近平总书记对新闻舆论工作和记协工作高度重视,专门发来贺信。我们要认真学习领会,把习近平总书记的亲切关怀转化为进一步做好新闻舆论工作、开创记协工作新局面的强大动力。新闻舆论战线要牢固树立“四个意识”,深入学习领

会习近平新时代中国特色社会主义思想,努力做到学深悟透、融会贯通,在学懂弄通上下功夫,在做实宣传上下功夫,在凝心聚力上下功夫,采取群众喜闻乐见的方式把党的十九大精神讲清楚、讲明白、讲到位。中国记协要认真落实习近平总书记一系列重要指示精神,深化改革,增强活力,组织广大新闻工作者坚定不移跟党走,为学习宣传贯彻党的十九大精神作出贡献。

国务院副总理刘延东在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦聚力学习宣传贯彻党的十九大精神,牢记职责使

命,发扬传统、开拓创新,用笔力和脚力书写人民业绩,用智慧和真情讲好中国故事,奋力谱写新时代党的新闻事业新篇章。

会议为获奖者代表颁奖。中国记协主席张研农致辞。人民日报社、新华社、中央电视台、河北广播电视台、重庆日报社等单位的获奖代表在会上发言。

全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海,全国政协副主席卢展工出席上述活动。

中央有关部门、中央新闻单位负责同志,中国记协常务理事和新闻工作者代表约 300 人参加会议。

中国记协是党领导的全国新闻界的人民团体,现有 217 个团体会员单位,联系全国 6800 多家新闻媒体的百万新闻从业人员。



11 月 8 日,“雪龙”号极地科考船驶离码头。当日,中国第 34 次南极科学考察队乘坐“雪龙”号,缓缓驶出位于上海的中国极地考察国内基地码头,向地球最南端的南极,再次出征。“雪龙”号将于 2018 年 4 月回到国内,执行任务周期 164 天,总航程约 3.7 万海里。新华社记者 方喆 摄

## “扶贫干部”王亚楠 在敬业奉献中闪亮人生

2016 年 9 月 18 日,安徽省泗县丁湖镇党委委员、武装部部长、镇扶贫干部王亚楠同志在入村开展扶贫工作期间突发心脏病,经抢救无效死亡,年仅 29 岁。29 岁,正是一个青春激荡、干事创业的年龄。29 岁的他用年轻的生命诠释了一个共产党员的人生价值,用平凡的人生践行了 80 后基层干部为人民服务的责任担当和光荣使命。

王亚楠生前所帮扶的贫困村汤湖村,是全县出了名的贫困村。上任之初,王亚楠做的第一

件事就是走村串户,查民情,摸底细,了解村里的贫困状况。

为彻底改变汤湖村“晴天一身土,雨天一身泥”的现状,王亚楠多方争取资金,村上先后开工铺设了六条水泥路,一条沥青路。王亚楠还领着村“两委”一班人对村里沟渠桥闸进行了全线清淤整修。短短几个月时间,为村里整修 2 道中沟,修建 5 座桥涵,在建 1 座节制闸。

在汤湖村几户搞养殖的棚舍前,时常能瞧见王亚楠耐心倾听的身影。有些贫困户有养殖脱贫

意愿,但在资金、技术上有困难,他就想方设法为他们寻求政策支持、贷款资金等方面的帮助。

2016 年 9 月 18 日上午,王亚楠赶往樊集村指导村里扶贫工作。11 点 20 分,王亚楠在与村干部商讨该村扶贫下一步工作时候,突然昏迷。下午 1 点 30 分,王亚楠的生命永远定格在了这个时刻……

(据中国文明网)



## 博览天下

### 大举措

#### 约旦计划在首都附近建新城

约旦政府 5 日宣布,约旦计划在首都安曼以东 30 公里处建设一座新城,以缓解交通拥堵、应对人口激增问题。

约旦政府在声明中说,建设新城是政府刺激经济增长、吸引长期投资的举措之一。“环境友好、智能、可持续发展”的新城,将建在约旦连接伊拉克和沙特阿拉伯一处高速公路附近。

按约旦官方通讯社佩特拉通讯社的说法,约旦政府此举旨在为安曼及其东北部城市扎尔卡市寻求人口密度过大、交通拥堵问题的解决方案。

新城建设计划分为 5 个阶段,第一阶段预计在 2030 年完成,最后阶段预计在 2050 年完成。约旦政府表示,新城的建设将引入清洁、可再生能源和水资源处理设施,同时将提供民众负担得起的住房。(据新华网)

### 小动作

#### 让婚姻更加幸福的秘诀

婚姻幸福的秘诀是什么?美国宾夕法尼亚州立大学的一项研究显示,一个拥抱、一次陪伴这些日常小举动远比“我爱你”这种浪漫宣言更让人感受到被爱,而“查岗”等行为则最伤感情。

研究人员招募 495 名成年人作为志愿者,借助调查问卷了解他们在 60 个场景中是否感受到被爱。场景包括宠物撒娇、伴侣依偎等。英国《每日邮报》援引结果报道,志愿者一致认为,表达爱意并不一定需要“爱的宣言”,日常生活中一些简单场景也会让他们感受到被爱,比如困难时刻对方的陪伴、和对方相偎相依等。结果显示,对方的控制行为,比如 24 小时“查岗”最不可爱。

研究人员还发现,男性通常不如女性善于表达爱意。(据新华网)